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      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 43/18-03-10 

22 ΜΑΡΤΙΟΥ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΕΡΟΥ 

   

Ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα, με το οποίο έχει ήδη αρχίσει να είναι αντιμέτωπη η 

ανθρωπότητα, είναι η αδυναμία πρόσβασης μεγάλου μέρους του συνόλου των  6,5 

δισεκατομμυρίων κατοίκων της, σε καθαρό νερό. Πολλοί γεωπολιτικοί αναλυτές έχουν 

εκφράσει, τα τελευταία χρόνια, την ανησυχία τους σχετικά με την εμφάνιση των 

λεγόμενων «πολέμων του νερού» μετά το 2020, εξαιτίας ακριβώς αυτού του ζητήματος. 

Η κατάσταση στον κόσμο και στην Ελλάδα 

✓ Κατά μέσο όρο, σε παγκόσμιο επίπεδο, η κατανομή στην κατανάλωση νερού από τον 

άνθρωπο είναι: 70% για την άρδευση και λοιπές γεωργικές χρήσεις, 22% για τη 

βιομηχανία και 8% για οικιακή χρήση. 

✓ Το 86 % του νερού που καταναλώνεται σήμερα στην Ελλάδα αφορά την άρδευση, το 

13% τη βιομηχανία και το 1% καλύπτει τις οικιακές ανάγκες. 

✓ Κάθε 20 δευτερόλεπτα ένα παιδί πεθαίνει εξαιτίας της ελλιπούς υγιεινής του  νερού. 

✓ Σε παγκόσμιο επίπεδο, η διάρροια είναι μια από τις κυρίαρχες αιτίες θανάτου. Περίπου 

88% των θανάτων από διάρροια οφείλεται στην έλλειψη κατάλληλων εγκαταστάσεων 

καθαρισμού και εξυγίανσης του πόσιμου νερού. 

✓ Το πλύσιμο των χεριών με σαπούνι, μπορεί από μόνο του να μειώσει την εμφάνιση 

περιστατικών διάρροιας κατά 47%. 

✓ Περισσότεροι από 894.000.000 άνθρωποι παγκοσμίως (ποσοστό μεγαλύτερο του 16%) 

δεν έχει πρόσβαση σε αυτή την ποσότητα καθαρού νερού. 

✓ Η κατανάλωση νερού αναμένεται να αυξηθεί κατά 50% το 2025 στις αναπτυσσόμενες 

χώρες και κατά 18% στις αναπτυγμένες χώρες. 

✓ Στο 60% των ευρωπαϊκών πόλεων με πληθυσμό άνω των 100.000 κατοίκων, τα υπόγεια 

ύδατα καταναλώνονται και μολύνονται με ρυθμούς ταχύτερους από ότι 

αναπληρώνονται. 

✓ Το 2025 εκτιμάται ότι τα 2/3 του παγκόσμιου πληθυσμού θα υποφέρει από έλλειψη 

νερού ικανού για ασφαλή κατανάλωση. 

✓ Καθημερινά, 2.000.000.000 τόνοι ανθρωπίνων αποβλήτων διατίθενται σε υδατικούς 

φορείς. 

✓ Οι μισοί υγροβιότοποι του πλανήτη έχουν εξαφανισθεί από το 1900. 

✓ Μεταξύ 1991 και 2000 περισσότεροι από 665.000 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους από 

φυσικές καταστροφές, εκ των οποίων το 90% συνδεόταν με το νερό. 
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✓ Στο 20 % περίπου της συνολικής καλλιεργήσιμης γης, παγκοσμίως, εφαρμόζονται 

τεχνητοί τρόποι άρδευσης. Το εναπομείναν 80 % εκμεταλλεύεται αποκλειστικά το νερό 

της βροχή. 

✓ Εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής, η ποσότητα του χιονιού των Ιμαλάιων, το οποίο 

παρέχει τεράστιες ποσότητες νερού γεωργικής χρήσης στην Ασία, εκτιμάται ότι θα 

ελαττωθεί κατά 20 % το 2030.  

✓ Η ημερήσια απαίτηση σε πόσιμο νερό  είναι 2-4 λίτρα ανά άτομο. Η παραγωγή, όμως, 

της απαιτούμενης ημερήσιας ποσότητας τροφής  χρειάζεται την κατανάλωση 2.000 - 

5.000 λίτρων νερού. 

✓ Σχεδόν 2.400 κυβικά μέτρα νερού τον χρόνο αναλογούν στην κατανάλωση κάθε 

κατοίκου της Ελλάδας, όταν ο αντίστοιχος παγκόσμιος μέσος όρος είναι 1.240 κυβικά 

μέτρα. 

✓ Η ποσότητα αυτή καθιστά την Ελλάδα δεύτερη (!!!) στη σχετική κατάταξη παγκοσμίως 

πίσω μόνο από τις Η.Π.Α. 

✓ Σύμφωνα με έρευνα των Ηνωμένων Εθνών, απαιτούνται 20-50 lt καθαρού νερού 

ημερησίως για την κάλυψη των βασικών αναγκών (πόση, μαγείρεμα, καθάρισμα) κάθε 

ανθρώπου. 

✓ Η ποσότητα αυτή για την Ελλάδα είναι περίπου 150 -160 lt καθαρού νερού ημερησίως. 

✓ Το 60% του νερού που αντλείται στην Ελλάδα από πηγές, λίμνες και ποτάμια χάνεται 

λόγω απωλειών από το δίκτυο μεταφοράς του. 

Δράσεις του ΠΑ.Κ.Ο.Ε. την τριετία 2007-2010 σχετικές με την ποιότητα των νερών. 

❖ Ποιοτική και ποσοτική ανάλυση για την ποιότητα και υγιεινή του νερού του δικτύου 

ύδρευσης σε 37 σχολεία της Αττικής. 

❖ Δημοσίευση άρθρων σχετικών με την επίπτωση από την ρύπανση των θαλασσών 

στη διατροφική αλυσίδα και , τελικά, στην υγεία των ανθρώπων 

❖ Υδρολογική ανάλυση χημικών και βιολογικών παραμέτρων δειγμάτων νερού από τον 

Πηνειό. 

❖ Δειγματοληψία πόσιμου νερού από την πόλη της Λάρισας και ανάλυση των 

φυσικοχημικών του παραμέτρων. 

❖ Δειγματοληψία νερού από τον Ασωπό και άλλα σημεία της περιοχής. 

❖ Δειγματοληψία νερού από 221 παραλίες της Αττικής για τη διαπίστωση της 

καταλληλότητας τους για κολύμβηση. 

❖ Έρευνα σχετικά με την ποιότητα των εμφιαλωμένων νερών. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι του νερού στο Βουρκάρι, τα Μέγαρα και την Σαλαμίνα για 

τη διαπίστωση της καταλληλότητας του για κολύμβηση. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι του νερού της παράκτιας ζώνης του Βόλου και της 

ευρύτερης περιοχής του Παγασητικού. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι του νερού σε 11 παραλίες στην ευρύτερη παράκτια ζώνη 

της Χαλκίδας. 
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❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι  του νερού της ευρύτερης περιοχής του Ρίο για τη 

διαπίστωση της αποτελεσματικής λειτουργίας του βιολογικού καθαρισμού των 

λυμάτων. 

❖ Χημική και μικροβιολογική ανάλυση του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στη Νέα 

Μάκρη. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι ποιότητας νερού στη θαλάσσια περιοχή του Πόρου. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι ποιότητας νερού στον Βαρνάβα Αττικής. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι στο δίκτυο ύδρευσης του Δήμου Κορίνθου.  

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι για εξασθενές χρώμιο στην Ασώπεια λεκάνη.  

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι για το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης στη Δυτική Αττική, 

Κορινθία και Αχαϊα.  

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι για την ποιότητα του πόσιμου νερού στην Αργολίδα.  

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι για την ποιότητα του πόσιμου νερού στα σχολεία της 

Ανατολικής Αττικής.  

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης στο Γραμματικό, 

Βαρνάβα και Καπανδρίτι Αττικής.  

❖ Χημική και μικροβιολογική ανάλυση του πόσιμου νερού σε Σπέτσες, Δυτική Αττική 

και Εύβοια.  

❖ Χημική και μικροβιολογική ανάλυση του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στην 

Καλαμάτα.  

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι ποιότητας νερού (θαλασσινού και πόσιμου) στις περιοχές: 

Πέραμα, Μέγαρα, Αλεποχώρι, Ψάθα, Πόρτο Γερμενό. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι ποιότητας νερού (θαλασσινού και πόσιμου) στην Αίγινα. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι ποιότητας νερού (θαλασσινού και πόσιμου) στην Σαλαμίνα. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι ποιότητας νερού (θαλασσινού και πόσιμου) στα Μέθανα. 

❖ Καταγραφή πηγών ρύπανσης του Σαρωνικού με 26 επιτόπιες δειγματοληψίες. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι ποιότητας νερού στα Ιωάννινα. 

❖ Δειγματοληπτικοί έλεγχοι ποιότητας νερού (θαλασσινού και πόσιμου) στον Βαρνάβα.  

  

ΑΠΟ ΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΚΟΕ  
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